

# 市政协社情民意信息工作会议召开 区政协及两名个人荣获表彰

□ 郑雯

本报讯 8月30日,市政协召开社情民意信息工作会议暨2020-2021年度社情民意信息工作先进单位、先进个人表彰会议。会议表彰了2020-2021年度社情民意信息工作先进单位、先进个人,23家单位获评先进单位,50人获评先进个人。

区政协荣获社情民意信息工作先进单位表彰,区政协副主席俞晓红代表区政协上台领奖。区政协委员,徐汇区中心医院感染科主任、感染管理科执行主

任、老年科副主任席蓓莉与区政协机关干部潘慧蓉荣获社情民意信息工作先进个人表彰。

一直以来,广大区政协委员、特约信息员、各信息报送单位积极反映社情民意信息,围绕改革发展和民生建言献策,为党委、政府和职能部门提供了决策参考,为徐汇经济社会发展作出了积极贡献。区政协荣获先进单位表彰,离不开全体区政协委员、特约信息员、各信息报送单位的辛勤履职,是共同努力的成果。

今年以来,区政协高度重视社情民意工作,制定和完善了《反映社情民意信息实施办法》《信息工作激励细则》以及《信息工作流转细则》,进一步激发了政协委员和各信息报送单位的积极性,社情民意质量和数量都得到了进一步提升。

特别是今年3月以来,面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,广大政协委员以笔为戟,在物资筹集、医卫惠民、疫情处置、联防联控等方面积极建言献策,让反映社情民意信息成为了区政协工作的一大

亮点。疫情期间我区社情民意信息提交总量、市领导批示量、市政协采用量、区政协采用量均创历史新高。被市领导批示的社情民意高达66篇,其中不少委员的建言还转化为政策落地,成为助力抗疫工作的智力支持,如席蓓莉委员《关于建议将核酸凭证48小时改为72小时》的建言提出后,成为全市核酸检测通行标准。委员们参政议政成效受到了党政部门的高度认可,彰显了特殊时期区政协的责任和担当。

## 华理 6000 余名学生迁入徐汇校区

涉及 202 个班级调用车辆 416 车次

□ 记者 刘晓晶

本报讯 日前,华东理工大学的6000余名本研学生从奉贤校区顺利搬入徐汇校区。带着兴奋与喜悦,他们将在梅陇路130号开始新的征程。

8月27日,刚刚从盛夏转入初秋的奉贤,清新而凉爽。不同于往日周末的宁静,一大早,学生们就忙碌了起来,拉箱子、背书包,把行李搬上搬下。

5时40分,在奉贤校区,第一批车队在淅淅沥沥的小雨中出发。6时20分,化学学院、材料学院的学生们乘坐的第一批客运大巴和装运行李的货车鱼贯驶进徐汇校区东门。

与此同时,在徐汇校区,安保、后勤等系统的工作人员各就各位,做好了全面的接车准备。这就是一年一度的大三年级从奉贤校区搬往徐汇校区的场景。

据了解,本次搬迁共涉及202个班级,合计调用客货运车辆416车次。与去年相比,今年搬迁的学生人数增加了近1600人。为了确保搬迁安全顺利,学校提前进行了精心筹划和周密部署,成立了搬迁工作



领导小组,制定了详细的工作方案。

在与奉贤的“小家”告别之际,学生们不忘将寝室整理干净,也不忘和宿管阿姨、保安大叔说一声再见。在徐汇校区,学校在宿舍楼门口竖起了欢迎牌迎

接学生们,身着橙色外套的搬运工骑着“爱心搬运车”,把行李搬上搬下。学生们互相帮助,而学院组织的志愿者队伍也忙前忙后,刚卸下的行李不一会儿就进入了宿舍楼。

## 弘扬文明实践新风 “蓝精灵”加入创全队伍

□ 记者 姚丽敏

本报讯 “小朋友,现在是红灯,要停一停哦。”“小哥,骑电动车时一定要规范佩戴头盔,等红灯的时候要停在白线后面,超出白线不安全。”早晨7点刚过,在漕河泾街道的街头、路口,一群“蓝精灵”的出现让这个夏日的早晨变得更加文明有序起来。

日前,为彰显文明单位的示范引领作用,弘扬新时代文明实践新风,漕河泾街道辖区的区党政机关干部、文明单位志愿者全情投入,加入到保障创全常态化的队伍中。

在南宁路、三江路、宾南路、石龙路、沪闵路、漕东支路和康健路上,来自区行政服务中心、南站管委办、区退役军人事务局、徐汇法院、区疾控中心等的志愿者们,牺牲休息时间,早早出门,担当各自包干路段的守卫者,弯腰捡拾垃圾,轻声劝导不文明行为。

“蓝精灵”的出现不仅有效补充了街道的志愿服务力量,更好地保证了环境卫生的整洁有序,充分弘扬了志愿服务精神,他们的一举一动更是吸引了不少过往行人的注意。在“蓝精灵”们的影响下,他们自觉地在人行道上等待信号灯,多花一分钟摆正自己刚停下的自行车,手上的早餐包装袋也被扔进了指定的垃圾桶。

此次活动的开展不仅为社区营造了温馨整洁的生活环境,也为居民创建文明城区起到了良好的示范作用,更进一步加深了辖区内机关、企业与漕河泾社区的友谊和感情,促进了社企共建工作的发展;同时也充分发挥出了志愿者在社区环境整治及美丽社区建设中的先行作用。

## 持续助力疫情防控 社区青年志愿者挑大梁

□ 记者 耿洁玉

本报讯 现在凌云路街道梅陇十一村第二居民区的核酸大筛有十多个检测摊位,分布在小区的各个角落,每处排队的居民都很少。居民区书记陈洪梅表示:“能开这么多点位,全是因为我们这边的志愿者比较多。”而在这些志愿者中,青年骨干挑起了大梁。

在今年上海新冠疫情防控期间,防疫工作只靠几个居委干部显然杯水车薪,大量的志愿者还是来自于小区。居委利用微信

平台向居民展开招募后,共有61位在职党员前来报道,而大部分都是青年骨干。

在小区封闭的时间里,居委第一时间扛起了为小区居民确保菜篮子的工作。为了让保供有序开展,居委组建了订菜小组和发菜小组,每天上午和下午都有志愿者集中给居民们订菜。此后在足不出户的情况下,小区又开始了网络订菜。居民志愿者柯成就是一应团购的负责人,所有订菜信息汇总提交给保供单位后,第二天送来的菜会由志愿者们挨家挨户发放。

在为社区居民代配药的工作中,选调生陈立波充分发扬党员先锋模范作用,与居委干部、志愿者一同冲锋在前,不断完善线上

线下代配药流程,科学划分配药排班,在中山医院、瑞金医院等医院为1805人次代配各类常用药、急需药5530余份。

向居民区报到的沈水是个多面手,参与到了各个服务环节里,哪里有需要,哪里就有他的身影。在疫情最严峻时,居民区里的消杀工作必须跟上,沈水就带头穿上“大白”服为小区做消杀,楼道以及小区的公共部位一丝不苟。

“我们的志愿者真的很好。”陈洪梅反复说道,居委不断加强与志愿者们的通联,让这支精兵强将的队伍在居民区里发挥着作用。如今,在常态化的疫情防控工作中,依然有不少志愿者贡献着力量。

